
Referat fra patologi møde i Øvre gas gruppen onsdag d. 11/10-23 10-14 

Deltager: Nina Woller (RH), Lotte Skeldal (Viborg), Martine Borrisholt (Aalborg), Anne-Marie Skau 

(Hvidovre), Mads Warnecke (Roskilde), Anne-Marie Kanstrup Fiehn (Roskilde), Gitte Hedegaard Jensen 

(Odense), Tina Di Caterino (Odense), Tina Prangsgaard (Hvidovre), Ditte Havstrup Møller (Aarhus), Katja 

Marenty Kongstad (Aarhus), Katrine Stribolt (Aarhus) og Mette Bak Nielsen (Aarhus) 

Referent: Mette Bak Nielsen 

 Immunmedieret – itis. Oplæg ved Mette Bak Nielsen. Se vedhæftet. 

 Nyt fra DPCG, DLGCG og DECV 

 DPCG: Der er ny retningslinje på vej. Ser ikke ud til at være publiceret endnu. Martine følger 

 op på dette. 

 DLGCG: Der er oprettet multidisciplinær arbejdsgruppe mhp retningslinje for 

 levercelleadenom. Patologer fra Odense vil gerne deltage.  

 DECV: Retningslinjer for Esophagus- og ventrikel cancer samt Barrett's esophagus er 

 godkendt og publiceret. 

 Næste ECV cancer symposium er planlagt til september 2024, København  

 Hvad vil vi med gruppen og vil vi? 
God diskussion om hvordan gruppen skal virke. 

Årshjulet for gruppen: 

 Forår: Årsmøde i DPAS 

 Efterår: Møde 2. onsdag i november. Sted: Skiftevis øst og vest. Evt. Aarhus og RH/Hvidovre 

 Dagsorden skabelon: 

1. Godkendelse af referat og valg af referent 

2. Nyt fra DMCG'er – DEGC, DLGCG, DPCG 

3. Retningslinjer – Bullets points 

4. Projekter 

5. 1-2 emner hvor hver afdeling har 2 indskannet cases med mhp fx morfologi, 

dysplasi grad etc. Diskussion om praktik mv. Emnet aftales ved forrige møde. 

6. Evt 

 

Næste efterårsmøde er emnet Barrets esofagus. Så find gode cases. 

Diskussion om patologer og antal i DMCG'er. Har DPAS en mening om antal i et selskab og kan de 

påvirke selskaberne. Gitte vil spørge i bestyrelsen. 

Det er et stort arbejde at sidde alene i en DMCG og det vil være mere optimalt hvis der sidder 2-3 

patologer med i et selskab.   

 Skal gruppen holde møderne sammen DCCG patologi gruppe? 

Enighed om at gruppen forbliver selvstændig og uafhængig af DCCG patologigruppen. 

  

 Skal vores Øvre gas møder arbejde på at blive en interesse gruppe under DPAS? 



Gitte foreslog at vi blev en interessegruppe under DPAS. Se Overordnet kommissorium – Dansk 

Patologiselskab  

Enighed om at søge om dette. Gitte og Mette ser på det. 

 

 Gastro workshop til DPAS Årsmøde 2024. Odense er tovholder ønsker til emner? 

Svært at finde et emne som dækker både øvre og nedre gas. IBD kunne være en mulighed. 

Desuden AI. Hvis man kender nogle der kunne være gode oplægsholder så meld gerne ind. Anne-

Marie har en ph.d. studerende som evt kan fortælle noget om TILS. Har man gode ideer så skriv til 

Gitte.  

 Forskningsprojekter 

Forslag om Barrets inter observations studie. Meld tilbage hvis det har interesse. Vil ellers blive 

taget op på næste efterårsmøde 

 Evt. 

 
 

https://danskpatologi.org/faglige-interessegrupper/om-interessegrupper/overordnet-kommissorium/
https://danskpatologi.org/faglige-interessegrupper/om-interessegrupper/overordnet-kommissorium/

